

高中女生给检察长写了一封信 很快收到了回信,里面写了啥?

本报记者 高敏 通讯员 罗闻哲

本报讯 “晓彤同学,你好,很高兴收到你的来信,针对你关心的疫情期间一些法律上的问题,我想和你交流以下几点看法……”近日,台州一中高一学生施晓彤收到了来自台州市检察院检察长孔璋的回信,检察长的另一个身份,是该校的法治副校长。

施晓彤平时比较关心社会时政,疫情期间,她在新闻报道中看到一些“不和谐的画面”,比如有人进入公共场所却拒绝戴口罩,并且和工作人员发生争吵或

者肢体冲突;有新冠肺炎患者故意隐瞒自己的疫区旅行史或接触史,甚至在被确诊前仍然到处走动……

困惑于疫情期间妨碍疫情防控该当何罪的问题,施晓彤抱着试试看的心态,给以前来学校讲过课的法治副校长孔璋写了一封信,没想到很快就收到了回信。“首先,违法是个含义广泛的概念,一般来说,凡是违反了法律法令规范的,都可称为违法行为,但犯罪行为是专指触犯刑法规定的严重违法行为,在处罚上也是最为严厉……”孔璋在回信中这样告诉施晓彤。

每逢开学季,孔璋都会来到共建学校台州一中,以法治副校长的身份参加主题班会和模拟法庭。但今年因疫情原因,法治进校园活动不能如期举行,但孩子们的学习生活情况始终牵挂着他的心。“这是一个特殊的‘开学季’,无数医务工作者、基层工作者和志愿者放弃假期、甘冒风险,义无反顾地战斗在防疫一线,努力让大家的工作生活尽快回到正常轨道。这样的非常时期,你们能通过各种渠道坚持学习、关注新闻、关心法治,以自己的方式来支持这场战‘疫’,很棒!”孔璋在信中这样鼓励施晓彤和她的同学们。



“你们推车的背影真帅”

近日,雨夜,台州市公安局交通警察局直属一大队民警巡逻至椒江区解放路与中山路交叉口时,发现一辆轿车抛锚停在路中间。两名交警随即把轿车推到路边,并用警车上的设备帮驾驶人发动了车子。照片在朋友圈被转发后,网友们纷纷点赞。

通讯员 何文斌 罗华鹏 摄

促进行政争议实质性化解,温岭放了个大招

通讯员 葛象慧

本报讯 日前,温岭市由检察院、法院、司法局在台州市内率先联合出台了《关于加强行政审判、行政检察与行政调解衔接促进行政争议实质性化解的工作意见》,提出要以化解行政争议为“牛鼻子”,推动形成共建共治共享的社会治理格局。

《意见》明确了10项机制。根据“法

检涉诉行政争议联合化解”“行政复议案件审查过程参与”两项机制,法院对于拟调解的涉诉行政争议案件,司法局对于涉及利益重大的拟调解的行政复议案件,可以邀请检察院派员参与调解;根据“健全滥诉甄别规制机制”,法院和检察院通过建立诉讼诚信档案和对滥诉权的信息互通机制,有效甄别和规制违法滥诉行为,促进司法资源得到合理运用,并及时通报司法局……此外,《意见》还

对检、法、司充分发挥职能、多元有效化解行政争议提出了新要求。

3月17日下午,温岭市检察院、法院、司法局还举行了出台《意见》后的第一次联席会议,探索行政争议化解中心具体运行事项。该中心成立后,检、法、司三单位将联合开展非诉纠纷化解,推动诉源治理。如检察院立案审查的案件,符合条件的,也可以移送市行政争议化解中心。

女警路边救回昏迷小男孩,女儿送了她朵花

通讯员 陈帅

本报讯 “谢谢!谢谢你!太感谢你了!”近日,在浙江省拱宸强制隔离戒毒所门口,一对拿着锦旗的年轻夫妻不时朝门里张望,眼见一名女民警走出来,他们便激动地拥了上去,握住她的手不停道谢。这位女民警,是省拱宸强制隔离戒毒所戒毒医疗中心的医务民警蒋家琳。

3月14日,在带女儿去医院的途中,蒋家琳突然听到一声惊呼,“谁能救救我儿子!”只见不远处有一个小男孩倒地不醒,边上的母亲情绪失控,坐地哭喊。由于疫情缘故,不少群众只是远远围观。同为母亲的蒋家琳深深感受到对方的焦急和绝望,再加上职业本能,她毅然上前,跪地检查。

看到蒋家琳,那名母亲如抓住救命稻草,“已经叫了救护车,但还没来。我儿子……求求你救救他……”话没说完



又崩溃大哭起来。蒋家琳明白,此时要从她口中问出男孩病情已不可能,只能凭借自身经验进行施救。只见小男孩面色青紫、眉头紧闭,颈动脉搏动微弱,在确定他口中没有呕吐物后,蒋家琳马上开始心肺复苏。几个循环之后,小男孩奇迹般地醒转了。

此时,按压近二十分钟的蒋家琳已大汗淋漓,但她继续不停地大声和小男孩对话,让他保持清醒。待急救车到达现场,她便带着女儿悄然离开。由于施救及时,小男孩目前已无恙。

回到家后,考虑到单位疫情防控接触报告规定,本想低调处理的蒋家琳还是马上向单位领导进行了汇报。在单位领导的帮助下,确认了小男孩及其父母均未感染新冠病毒,但这也让男孩父母找到了蒋家琳。

男孩父母送来锦旗这天,蒋家琳正在值班。新冠肺炎疫情发生后,她就和同为民警的丈夫一起报名参加一线执勤,并把女儿送回老家由父母照看。直到女儿不慎摔伤,头部缝了20多针,蒋家琳才撤出一线执勤岗位,等女儿情况稍有好转后,她又加入应急医疗组。路边急救小男孩那天,蒋家琳正是带着女儿去医院复查。

有人对蒋家琳说,如果不是疫情防控需要,可能没人知道你救回了一个小生命。蒋家琳笑着说:“怎么会呢,我女儿知道啊,她送了一朵小花给我,说是要表扬我呢……况且治病救人本是我的分内事,不值得记挂。”

在线摇号鉴定机构

通讯员 张敏芬

本报讯 近日,丽水市莲都区法院在一起交通事故责任纠纷案中,借助“浙江移动微法院”,在线摇号确定了司法鉴定机构。

面对5名当事人跨越三省四地的情况,在征得各方当事人同意后,该院决定运用“移动微法院”的多方视频连线功能选取司法鉴定机构。司法鉴定机构确定后,督办人在线向各方当事人发送了确认书,各方当事人线上签字确认。

疫情期间,“云摇号”确定司法鉴定机构,既便利了当事人又提升了诉讼效率。

居住登记要百分百

通讯员 房建军

本报讯 连日来,绍兴市公安局越城分局治安大队对辖区内疫情隔离点的流动人口进行检查,共检查1000余名流动人口,居住登记率为74%;同时,将发现的问题及时通报给各派出所,并要求各派出所积极做好辖区内疫情隔离点的工作对接,准确把握被隔离人员的情况,确保被隔离流动人口的居住登记率达到100%,为社会治安防控提供有力保障。

打击交通肇事逃逸

通讯员 林花花

本报讯 最近,苍南公安交警在全力开展疫情防控的同时,及时侦破多起交通肇事逃逸案件,切实维护了交通事故受害人的合法权益,有力打击了交通肇事逃逸的嚣张气焰。

3月8日在232省道沿浦路段发生一起肇事车辆逃逸交通事故;3月15日在马站镇朝阳路发生一起交通事故,被撞人员受伤,肇事车辆逃逸;同一天在金乡镇辖区也发生一起小轿车与电动自行车碰撞,小轿车驾驶员驾车逃逸的案件……目前,这些肇事驾驶员均已被采取强制措施。

防疫同时不忘禁毒

近日,建德市莲花镇借力疫情防控宣传,专门成立了禁毒工作小组,在辖区内大力开展春季毒品原植物禁种宣传、铲毒踏查行动,营造“有必铲、种毒必究”的浓厚氛围。

通讯员 章燕 汪水荣 摄



手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 www.epicc.com.cn
电话投保 400-1234567
PICC 中国人民保险